

美好的寒假生活即将开启

临近期末,成都市教育局发布了《关于做好2023年秋季学期期末及寒假有关工作的通知》(以下简称《通知》),正式明确了本学期放假和下学期开学的时间:本学期将于2024年1月26日结束,1月27日开始放寒假;下学期将于2024年2月25日办理入学手续、开展入学教育,2月26日正式行课。面对即将来临的寒假,你有什么计划吗?

走进科普基地、博物馆 公益免费“快乐寒假学习包”任你选

《通知》倡导师生过一个“绿色年”“健康年”“文明年”“文化年”,鼓励学生走进科普基地、博物馆、规划馆、地方志馆等,用好社会大课堂。鼓励参加公益劳动、志愿服务、社会调查等,加强与生活与社会实际的联系,增强学生

服务意识,提高学生实践能力。成都市教育局发布了成都市科普基地和成都地方志馆及分馆地图,其中包括基地名称、详细地址、开馆和闭馆时间、预约电话等,感兴趣的学生和家长可在成都日报锦观新闻上查阅收藏。此外,1月29日起,成都数字学校将推出

动笔记录假期生活吧!

苗地“寒假征文季”开启 期待你来投稿

一桌丰盛的年夜饭、一次难忘的旅行、一本深刻的书……动笔记录下来吧!无论是怎样的寒假经历,都是日后值得怀念的成长回忆。

《成都日报·苗地》“寒假征文季”正式开启,我们期待你的故事。征文来稿须知:题目自拟,文体不限;作品必须保证原创;内容健康、积极向上;来稿请注明作者姓名、学校、班级、联系电话,以及指导教师姓名;

投稿时请附一张与文章内容相关的照片。

喜好书法、绘画的同学也可以向“苗地”投稿;稿件作品以照片的形式发送;来稿请注明作者姓名、学校、班级、联系电话。

所有作品都请发送至邮箱:cdrb_miaodi@163.com,若有相关疑问,可搜索并关注“苗地”微信公众号,后台留言咨询。

成都日报锦观新闻记者 赵子君



养马街道卫生院医护人员深入校园开展急救培训

近日,成都东部新区教育局组织召开“养马小学校”全国健康学校建设工作推进会,四川省教育学会学术委员会副主任、二级教授曾宁波,东部新区养马街道及东部新区教育系统相关负责人、学校校长、教师代表等齐聚一堂,以专家主旨报告、专题讲座、精彩课例展示、应急培训等多形式,共探全国健康学校建设及区域健康教育格局发展的推进策略及实施路径。

去年,东部新区养马小学入选首批全国健康学校建设单位,是全省入选的40所学校之一,也是成都市5所入选学校中唯一一所乡村学校。东部新区将以养马小学建设全国健康学校为抓手,在两年的建设周期中,全面带动东部新区健康教育的全面实施,系统提升东部新

区学生综合素质、健康素养和健康水平。

据悉,东部新区实施教育综合改革,充分发挥新区优势,整合优质资源,深化科教体卫协同育人,通过制定“健康促进清单”,为学生营造有利的健康成长环境。东部新区教育局、养马街道办事处将成立专项工作小组,联动社区及养马街道卫生院综合整治校园周边环境,为学生全面打造健康的成长环境。养马小学也将通过制定“家-校-医-社”多维联动机制,以“伯乐相马”健康计划等策略推进全国健康学校建设的落地落实。

东部新区以乡村学校创建全国健康学校为契机,通过构建健康教育特色工作格局,完善学校与社会各界资源的开放互促共进机制,促进学校教育与社会教育有机衔接,校外教育与校内教育系统整合,全面推动未成年人保护、关心下一代成长工作落实,助推高质量落实立德树人根本任务。

这是东部新区近年来扎实推进教育综合改革,以构建具有新区特色的科教体卫协同育人体系,进一步推动城乡教育均衡发展的扎实举措,以全域基础教育城乡一体“两化”协同治学工程,全面提升东部新区教育资源转化质量。

成都日报锦观新闻记者 谢函颖

大面小学教师在市级赛课中获得第一名



大面小学教师周明霞

经过层层选拔,成都市龙泉驿区大面小学教师周明霞在“2023成都市乡村教师教学竞赛”中荣获小学组一等奖第一名!

周明霞老师凭借丰富的教学经验和卓越的教学技能成功斩获此次大赛的最高荣誉。竞赛中,她从众多优秀教师中脱颖而出,展现了大面小学教师的卓越风采。

此次竞赛,各区(市)县共推选出127名教师参加市级初赛,经过激烈角逐,最终评选出32名教师进入决赛。周明霞老师在决赛中展现出极高的教学水平和个人素养,赢得了专家组和观众的一致好评。

成都日报锦观新闻记者 杨军

荣退仪式上 教师们分享教学经历



青白江教育系统举行荣退仪式

屏幕上播放着短片《教师是一种承诺》,一帧帧滚动的画面记录着老师们对学生成长的关爱、对教育事业的奉献,引来现场热烈掌声……日前,青白江区隆重举行了2023年教师荣誉退休仪式。区教育局相关领导、各中小学幼儿园负责人和退休教师代表济济一堂,共叙教育情怀。

福洪小学黄秀清、大弯中学庞玉康、区研培中心马绍萍代表退休教师发言,分享与回顾了自已几十载教育生涯的点点滴滴。“离开三尺讲台,最大的收获就是桃李满天下,这辈子不后悔做老师。”现场退休教师手捧鲜花和荣誉证书,动情地说。

祥福中学校长艾永俊就学校教师荣退工作作了交流

发言。从关心身心健康、保障福利待遇、关注精神文化需求和加强沟通联系四个方面介绍了具体做法。

“希望各个学校认真做好对退休教师的人文关怀,也希望老师们坚守初心,继续关注学校和教育事业,为教育事业发展献计献策,‘常回家看看’。”荣退仪式上,区教育局相关负责人说。

近年来,青白江狠抓“尊师氛围”“强师举措”“惠师政策”,实施“名师引领教师素质提升、名校引领学校品牌发展、名校长引领现代学校制度建设”的“三名”工程,从多个方面落实落细对教师的培养和专业关爱,包括建立教师荣誉退休制度、全面保障教师待遇、营造舒心工作环境、畅通教师晋升通道、实施教师激励行动等等,以吸引更多优秀人才热心从教、潜心从教、终身从教。

成都日报锦观新闻记者 陈茵

以教学视导为引擎 推动学校“双减增效”

日前,龙泉驿区洪河中学对学校九年级教育教学工作进行了全面视导。此次视导以“双减增效”为核心目标,旨在精准分析学校各年级阶段问题,为学校高质量发展谋篇布局。

视导团队对早上到校入班、课间两操、课间时间、午餐时段、午休、下午一操一歌等几个重要时段进行了实地考察。同时对课堂进行了深入观摩,涵盖语文、数学、英语、物理等主要科目。通过这些细致的观察,团队全面了解了学校的教学常规和新课程理念的实践情况。

在课堂观摩中,视导团队不仅关注教师的教情,更关注学生的学习状态。他们认真记录下每一节课的亮点和需要改进的地方,并在课后与授课教师进行深入交流,提出建设性的改进意见。这种深入课堂、精准把脉的方式无

疑为学校的教学质量提升提供了有力支持。

此外,视导团队还与学生代表进行了交流。从学生视角了解“双减”政策的落实情况、作业优化及批改、踩线生辅导、课堂作业及管理、班级管理、班级文化建设、班级公约以及小组评价等方面进行了深入探讨。这不仅让学生感受到学校对他们的关注,也帮助学校更全面地了解教学实际情况,进一步优化教学管理。

洪河中学此次教育教学视导活动的开展不仅是对“双减”政策的积极响应,更是对学校教育教学规范管理的深化。通过此次视导,学校将进一步明确发展方向,优化教学管理,提升教学质量。全体教师将以此为契机,继续扎实抓好教育教学常规工作,推动学校高质量发展。

成都日报锦观新闻记者 杨军



珍惜粮食

民以食为天 请爱惜粮食



文明健康 绿色环保



光盘行动

粒米虽小犹不易 莫把辛苦当儿戏



文明健康 绿色环保

